

17 марта – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

**Трудовой путь длиною в жизнь****Поздравления**

На протяжении двадцати лет трудятся в Казанском МУПЖКХ главный энергетик **Сергей Яковлевич Аверин** (на фото справа) и его коллега **Александр Михайлович Редикольцев**.

Свою производственную деятельность Сергей Аверин начал в 1979 году в Казанском РЭС после окончания Ишимского сельскохозяйственного техникума по специальности «техник-электрик». Вскоре монтажника высоковольтного участка призвали на службу в армию. Демобилизовавшись, он возвращается домой, в 1983 году трудоустраивается электриком в ПМК «Колхозстрой».

– В те годы в районе повсеместно возводились школы, детские сады, жилые дома, сельскохозяйственные объекты, – вспоминает С.Я. Аверин. – А мы приводили в действие электроинструмент.

Производственная дисциплина была строгой, но Сергей Яковлевич – сторонник порядка. После реорганизации ПМК «Колхозстрой» в Казанское МУПЖКХ С.Я. Аверину предлагают должность главного энергетика. И вот уже на протяжении 16 лет он возглавляет этот сложный участок производства. Сегодня в команде Аверина 5 человек, все кадры опытные, со стажем. На них лежит ответственность за все энергосистемы предприятия.

В трудовой книжке Александра Михайловича Редикольцева, если не считать процесс реорганизации предприятия, всего одна запись: «Принят электриком в Казанскую ПМК «Колхозстрой». После окончания Тобольского училища и службы в армии в марте 1982 года он начал свою трудовую деятельность. За все эти годы работы у Александра Михайловича ни разу не возникало мысли изменить выбранной профессии.

– Сергей Яковлевич и Александр Михайлович – ответственные и добросовестные люди, пользующиеся огромным доверием, являющиеся гарантом надёжной и эффективной работы предприятия, – характеризует своих подчинённых директор Казанского МУПЖКХ А.В. Алмазов.

Герои зарисовки – близкие по духу и увлечениям люди. Оба жизнелюбивые, отзывчивые и знающие цену настоящей мужской дружбе. Большие любители рыбной ловли, страстные почитатели родной природы. В этом году приятели отпраздновали шестидесятилетний юбилей, но всё ещё остаются преданными своему делу. И пока в строю такие опытные кадры, жители района могут спать спокойно.

**Андрей ЗАДОРОВЫХ**  
Фото автора

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ****Не будьте безразличны**

**С 11 по 22 марта** проводится Всероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью». Полицейские ждут звонков от тех, кто владеет какой-либо информацией о местах незаконного изготовления, потребления или сбыта наркотических средств.

Сообщите любую информацию о лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков, можно по телефону доверия УМВД России по Тюменской области **291-432**; по телефону дежурной части отделения МВД России по Казанскому району **4-22-88** или **02**; по телефону группы по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Казанскому району **4-52-44**.

Онлайн-обращения можно оставить на официальном сайте УМВД России по Тюменской области **72.мвд.рф**. Полицейские просят не быть безразличными. Анонимность гарантируют.

**Берегите детей**

Сотрудники ГИБДД Тюменской области усилили контроль за соблюдением правил перевозки детей в автомобилях в связи с увеличением случаев аварийности с юными пассажирами на территории региона. С начала года в области произошло 36 ДТП с участием детей-пассажиров, в них погиб один ребенок, 42 ребенка травмированы – это больше, чем в 2018 году.

В связи со сложившейся обстановкой сотрудники отделения ГИБДД в Казанском районе проводят рейды, контролируя безопасность перевозки детей в автомобилях, несут службу у школ и детских садов. А недавно они провели акцию «ТормозиРадиДетей», во время которой раздавали водителям одноимённую памятку. В мероприятии приняли участие волонтеры центра развития детей и представители хуторского казачьего общества «Казанское».

**Где живут дольше?**

Как сообщает РИА Новости, в среднем по России показатель смертности по итогам прошлого года составил 12,4 человека на тысячу населения. В Ингушетии умерли три человека на тысячу населения, Чечне – 4,2, Дагестане – 4,8, Кабардино-Балкарии и Якутии – по 7,8, в Тюменской области – 7,9. По информации Росстата, высокий уровень смертности зафиксирован в Псковской и Тверской областях (по 16,8 человека на тысячу населения), а также в Новгородской области – 16,5. **Основной причиной смерти мужчин в России является болезнь системы кровообращения.** Из-за этого в 2017 году скончались 102 тысячи российских мужчин трудоспособного возраста. За 11 месяцев 2018 года смертность в стране превысила рождаемость на 193 тысячи человек.

Информации подготовила  
**Нина РОСТОВЩИКОВА**

**Уважаемые работники и ветераны жилищно-коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Современную жизнь уже невозможно представить без вашей непременной, но очень нужной работы. Бесперебойное функционирование и надёжность инженерных и коммунальных систем, высокое качество предоставленных услуг во многом определяют и качество жизни, уровень комфорта для каждого человека.

На протяжении нескольких последних лет планомерно обновляется инфраструктура наших городов и сёл, изменяются их общественные пространства. Масштабные программы по газификации, ремонту дворовых территорий и многоквартирных домов, обеспечению чистой водой реализуются при активном участии жителей. В прошлом году мы завершили оснащение павильонами чистой воды населённых пунктов численностью свыше 350 человек. В этом году нам предстоит обеспечить блочными станциями населённые пункты численностью от 200 человек, а это почти 25 тысяч наших земляков.

Идёт модернизация ключевых объектов ЖКХ. Завершены строительные-монтажные работы на Соколовском и Сумкинском водозаборе в Тобольске, реализуются важные для региона концессионные соглашения.

Отвечать ответственность и добросовестность, оперативность при устранении проблем, неравнодушное отношение к выбранному делу специалистов, работающих в сферах бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства, – это надёжная основа поступательного развития отрасли, изменений к лучшему. От вашей ежедневной работы зависит благополучие жителей региона.

Благодарю вас за плодотворный труд, самоотдачу и профессионализм. Желаю всем вам здоровья, счастья, успехов в реализации намеченных планов на благо Тюменской области и всех тюменцев!

**А. В. МООР,**  
губернатор Тюменской области

**Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!**

Важную роль для жителей района играет бесперебойная работа жилищно-коммунального хозяйства. Своим трудом вы создаёте тепло и уют в домах, на предприятиях и в учреждениях. Ваша работа всегда на виду, каждый ежедневно, ежечасно ощущает и оценивает её результаты.

Для нас давно стали привычными коммунальные блага, и мы порой не задумываемся, сколько труда нужно, чтобы обеспечить стабильную работу большого разветвлённого коммунального хозяйства. На плечах работников коммунальной сферы лежит огромный груз ответственности за жизнь всего района.

Работа в сфере бытового обслуживания населения требует больших знаний, ответственности, самоотдачи, терпения и умения работать с людьми. От вашего профессионализма, качества предоставляемых услуг, душевного тепла во многом зависит настроение людей, благополучие и условия их жизни.

Благодарю за многолетний труд, ответственное отношение к делу ветеранов жилищно-коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания населения! Желаю слышать больше заслуженных тёплых слов в ваш адрес, добрых благодарных улыбок, уважения и внимания! Терпения, удачи и счастья вам и вашим семьям!

**Т.А. БОГДАНОВА,**  
глава района

**Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения!**

От имени депутатов районной думы поздравляю вас с профессиональным праздником!

Работники предприятий и организаций системы бытового обслуживания, сферы ЖКХ вносят весомый вклад в экономику нашего района. Сегодня вашими усилиями укрепляется материально-техническая база, осваиваются новые технологии и принципы работы. Основная задача, которая стоит перед вами, – повышение качества оказываемых услуг, улучшение культуры обслуживания.

Благодарю за многолетний труд, ответственное отношение к делу ветеранов жилищно-коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания населения! Желаю стабильности, осуществления планов, больших успехов, движения вперёд уверенными и твёрдыми шагами. Дальнейших вам успехов, новых достижений, благодарных потребителей и посетителей. Счастья и благополучия вам и вашим близким!

**О.А. СОБЯНИНА,**  
председатель думы

**АНОНС****Вниманию избирателей**

**21 марта** в здании районной администрации в **12 часов 30 минут** начнётся приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей депутату Тюменской областной думы В.И. Ульянову. Приём проведёт помощник депутата Тюменской областной думы Андрей Анатольевич Горбунов.

Соб. инф.

ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# И проблемы, и задачи у соседей схожие

Территории Чирковского и Смирновского сельских поселений расположены в непосредственной близости друг от друга. Они занимают примерно равную площадь, в поселениях живёт практически одинаковое количество людей, на каждой территории – по два населённых пункта. И проблемы у чирковцев и смирновцев практически одни и те же. Впрочем, всё по порядку.

Встреча главы района Т.А. Богдановой с жителями Чирковского сельского поселения состоялась 4 марта. С кратким докладом о проделанной работе выступил глава поселения С.М. Макаров. В частности, он отметил, что за прошлый год был выполнен большой объём работ по благоустройству, заменена линия электропередач, установлено энергосберегающее уличное освещение, налажено бесперебойное водоснабжение. Чирковское сельское поселение по итогам работы по благоустройству за прошлый год вышло победителем в своей номинации. Территория имеет немалую протяжённость автодорог с твёрдым покрытием. Есть определённые достижения в спорте. На соревнованиях различных уровней чирковские спортсмены неоднократно занимали призовые места. В этом заслуга инструктора по спорту Н.Т. Алтекова. На особом контроле у главы – ряд вопросов, влияющих на общую социально-экономическую картину жизни поселения. Например, выполнение противопожарных и противопожарных мероприятий, общая эпизоотическая обстановка в ЛПХ, в частности по вирусу лейкоза, проблема бродячего скота.

Присутствующие задали главе поселения несколько вопросов. К примеру, жители деревни Дальнетравное спрашивали: «Почему всё в Чирки? Всё для Чирков?» Как выяснилось, дальнетравнинцы обижены на то, что им негде проводить культурные мероприятия. Недавно в деревню приехали артисты из райцентра, им пришлось выступать в местном магазине, а зрители весь концерт стояли на ногах. Деревенские жители также недовольны качеством дорог. Глава поселения постарался ответить на все упреки. К примеру, что поделаешь, коли дальнетравнинский клуб вот уже добрый десяток лет признан аварийным. Концерт, о котором шла речь, не был запланирован и согласован с сельской администрацией, поэтому никто не предоставил транспорт и помещение. Но это единичный случай. Что касается дорожного строительства, то, по словам главы района, на этот год намечены большие объёмы дорожного строительства в районе.



Вопросы жителей Чирковского сельского поселения в основном касались сферы здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства



У жителей Смирновского сельского поселения получился деловой и корректный диалог с властью

Только на участке автодороги Казанское – Дальнетравное будет положено 4 километра асфальта. А это значит, исчезнут все ямы и ухабы на дороге, идущей вдоль озера Татарское. Помимо этого, покроются асфальтом 1,2 километра трассы, ведущей в Бердюжский район. А в следующем году защебелят грейдерный большак до кладбища. Участковый уполномоченный полиции А.А. Дроздецкий проинформировал присутствующих об оперативной обстановке на территории поселения, об ужесточении мер против незаконной торговли алкоголем, о том, что за это деяние значительно возросли денежные штрафы, а в

случае рецидива предусмотрена и уголовная ответственность.

Главный врач областной больницы №14 (с. Казанское) О.И. Юрова высказала радость по поводу того, что удалось найти работника для местного ФАПа. Оказалось, что новый фельдшер Е.П. Верховланцева не только хороший специалист, но и внимательный, чуткий человек, со всей ответственностью относящийся к своим обязанностям. Это отмечают все жители чирковской территории. Ольга Ивановна также рассказала о грядущих переменах в работе районной больницы, призвала в любых затруднительных ситуациях сохранять спокойствие, не забывать о культуре общения и должном поведении на территории больницы.

Директор МУПЖКХ А.В. Алмазов говорил об объектах тепло- и водоснабжения, их ремонте и модернизации и, конечно, о новом порядке обращения с твёрдыми бытовыми отходами (ТКО).

В заключение выступила Т.А. Богданова. Она рассказала о приоритетных направлениях развития Казанского района, его достижениях, инвестиционной привлекательности, оперативном реше-

нии социально-экономических проблем. Жители Чирковского поселения задали ряд вопросов, касающихся закупочных цен на сельхозпродукцию с личных подворий, организации подвоза дальнетравнинских детей на спортивные секции, складирования кормов на придомовых участках, газификации территории. Присутствующие получили заверения, что некоторые вопросы будут решены в ближайшее время.

Встреча главы с жителями Смирновского сельского поселения состоялась днём позже, 5 марта. В светлом и просторном местном доме культуры собрались жители села и небольшая инициативная группа из Кортаевки.

О положении дел в поселении рассказал его глава А.С. Агиев. А потом собравшиеся задавали ему вопросы. В частности, по словам смирновцев, вода из источников водоочистки течёт желтоватого оттенка, тогда как в соседних Чирках она прозрачная, поэтому приходится ездить туда за чистой водой. Как пояснила глава района, проблема возникла по причине недобросовестного монтажа и обслуживания систем водоочистки подрядными организациями. И это проблема не только Смирновского сельского поселения, поэтому механизм административного воздействия на предприятия, допускающие брак в работе, уже запущен. Существует ряд претензий к местной власти у жителей деревни Кортаевки. К примеру, в данном населённом пункте нет ни одной торговой точки товаров первой необходимости. Местные жители самостоятельно решают проблему с доставкой продуктов питания. Кроме того, у кортаевцев нет возможностей для общения и культурного досуга.

Говоря о качестве питьевой воды, директор МУПЖКХ А.В. Алмазов, проинформировал смирновцев о том, что ежеквартально берутся пробы воды из источников водоснабжения и исследуются в областной лаборатории. Судя по заключениям экспертов, жёлтый оттенок придаёт воде большое количество железа. Также это результат того, что вода течёт по старым чугунным трубам водовода, которые постепенно будут заменяться на новые. А в общем и целом вода соответствует питьевым стандартам. Артём Владимирович рассказал о новой системе обращения с ТКО, о сути реформы.

Глава района Т.А. Богданова кратко рассказала о положении дел в муниципальном образовании, о достижениях и проблемах, перспективах развития и планах на будущее. Выделю то, что касается смирновской территории. Составлена заявка на ремонт ФАПа, в следующем году планируется произвести ремонт кровли в Смирновской школе, в ближайшей перспективе – ремонт дорожного полотна на участке Чирки – Смирное – Кортаевка, отсыпка щебнем дороги до кладбища, продолжатся работы и по благоустройству в прежнем объёме. По словам главы, смирновцам бесспорно повезло в том, что местное сельхозпредприятие – СХПК имени Чапаева – является в их селе гарантом стабильности: оно предоставляет рабочие места, вовремя выдаёт зарплату. А сельскохозяйственной кооператив «Луч» не имеет задолженности перед сдатчиками сельхозпродукции.

Андрей ЗАДОРОВИЧ  
Фото автора

зование парковочными местами вблизи подъезда жилого дома в связи с тем, что припаркованные автомобили перекрывают доступ к подъезду и затрудняют выход жильцов.

Главным федеральным инспектором уполномоченным лицам даны поручения, необходимые для решения поднятых гражданами проблем.

gfi72.uralfo.ru

## Уважаю фельдшера

Мне очень часто приходится обращаться к нашему медработнику Т.В. Вайс. Это грамотный специалист, доброжелательный человек. Ей нужно низко поклониться за отзывчивость к людям. Я за то, чтобы присвоить Т.В. Вайс звание «Почётный гражданин Казанского района».

А. МАСЛОВА,  
пенсионерка  
с. Афонькино



## А вы готовы к переходу на «цифру»?

Уже скоро, 15 апреля, в Тюменской области произойдёт переход на цифровое телевидение. В ожидании этого события предлагаем вам проверить, готовы ли вы к переходу на «цифру».

На сайте [смотрицифру.рф](http://смотрицифру.рф) в разделе «Всё для приёма» доступен перечень более 26 тысяч моделей телевизоров, из которых более 8 тысяч поддерживают цифровой стандарт DVB-T2. Если у вас старый аналоговый телевизор, вы сможете подобрать нужную модель цифровой приставки из другого перечня, включающего более 270 позиций.

С помощью базы моделей телевизоров и цифровых приставок на сайте [смотрицифру.рф](http://смотрицифру.рф) вы можете проверить наличие стандарта DVB-T2 в вашем телевизоре или найти нужную приставку и запланировать покупку.

Ещё больше информации вы можете получить по бесплатному номеру круглосуточной горячей линии 8-800-220-20-02, а также на сайте [смотрицифру.рф](http://смотрицифру.рф).

## Набор волонтеров цифровизации

В апреле произойдет отключение аналогового эфирного вещания в Тюменской области. В связи с этим тысячам жителей потребуется помощь волонтеров в подключении приёмного оборудования.

Заявку на помощь волонтеров можно оставить, обратившись на региональную горячую линию по тел. 8-800-234-35-22. Здесь также могут проконсультировать, где приобрести необходимое оборудование, и ответить на все интересующие вопросы.

Для тех, у кого возникают проблемы с подключением специального оборудования, будут работать волонтеры. К помощи в подключении и набору волонтеров уже присоединились такие организации, как Студенческий совет Тюменской области, "Молодая гвардия", Строительные отряды Тюменской области. Волонтером может стать каждый желающий житель Тюмени, прошедший специальное обучение, в ходе которого он узнает общие правила подключения и настройки цифровых приставок. Зарегистрироваться волонтером можно по ссылке <https://goo.gl/forms/u9MnqtDaaXBuyrw2>

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике  
Тюменской области

### Языком цифр

<b>Численность проживающих на 01.01.2019 г. (человек):</b>	
Чирковское с/п – 687	Смирновское с/п – 645
<b>Количество с/х животных (голов):</b>	
Чирковское с/п – 364	Смирновское с/п – 227
<b>Сдано сельхозпродукции от ЛПХ (тонн):</b>	
молоко: Чирковское с/п – 149	Смирновское с/п – 63
мясо: Чирковское с/п – 23	Смирновское с/п – 45
<b>Количество предприятий торговли (штук):</b>	
Чирковское с/п – 5	Смирновское с/п – 5
<b>Совершено преступлений за 2018 год:</b>	
Чирковское с/п – 5	Смирновское с/п – 1

### ВЛАСТЬ И МЫ

## Приём граждан

12 марта главный федеральный инспектор Дмитрий Кузьменко провёл личный приём граждан в приёмной президента Российской Федерации в Тюменской области.

На приём пришли граждане с самыми различными проблемами. Две

жительницы города Заводоуковска обратились к Дмитрию Кузьменко с просьбой о содействии в защите их жилищных прав.

С вопросом о нарушении прав и интересов жильцов дома, расположенного на улице Герцена города

Тюмени, выразившемся в нарушении строительных и противопожарных норм и правил при строительстве дома, обратился пенсионер.

Ещё одним посетителем приёмной была высказана просьба об ограничении пользования придомовой территорией многоквартирного дома, расположенного на улице 70 лет Октября города Тюмени. Вопрос касался ограничения на поль-

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

ВАШ ВОПРОС – НАШ ОТВЕТ

## Увековечен подвиг спецназовцев

В канун празднования Дня защитника Отечества, 21 февраля, в самом сердце восточной Сибири – городе Красноярске – состоялось открытие памятника бойцам спецподразделений «Боевая тройка» (минимальное тактическое подразделение спецназа).

По приглашению совета общественной организации ветеранов спецназа Красноярского края на церемонию открытия прибыли представители общественных организаций из разных городов. От Тюменской области были делегированы представители Юргинского, Голышмановского и Казанского районов, входящие в состав Тюменской областной общественной организации «Совет ветеранов спецназа и разведки», в том числе и автор этих строк.

Погода в этот день в Красноярске выдалась тёплой. В Парк энтузиастов, находящийся вблизи могучего и не застывающего седого батюшки-Енисея, спешили гости и жители города, юнармейцы, ветераны, студенты, держа в руках живые цветы.

У мемориала, накрытого белым полотном, выстроен почётный караул из числа военнослужащих, чуть поодаль размещён военный духовой оркестр. Украшением и гордостью торжества стали ветераны боевых действий в голубых, оливковых и краповых беретах, прошедшие службу в спецподразделениях, прибывшие из разных регионов нашей страны. Многие из них имеют государственные боевые ордена и медали. Действующие сотрудники отряда мобильного особого назначения (ОМОН), специального отряда быстрого реагирования (СОБР), Росгвардии отличались особой выправкой и подтянутостью. Среди почётных гостей – матери, чьи сыновья прошли службу в спецназе, вдовы, матери бойцов, погибших в локальных конфликтах.

И вот наступил торжественный момент. После доклада начальника почётного караула о построении войск Национальной гвардии перед собравшимися выступил директор Федеральной службы войск Национальной гвардии Российской Федерации главнокомандующий войсками Национальной гвардии Российской Федерации генерал армии Виктор Золотов. В своём выступлении Виктор Васильевич отметил подвиг бойцов спецназа при выполнении боевых задач на Северном Кавказе и в других горячих точках.

Звучит гимн Российской Федерации, полотно с сооружения снято, и взору собравшихся предстали три двухметровые бронзовые фигуры бойцов с оружием в руках на каменном постаменте.

Со словами приветствия и благодарности в адрес общественной организации ветеранов спецназа (это по их инициативе установлен памятник) выступили губернатор Красноярского края Александр Усс, президент Ассоциации социальной защиты подразделений специального назначения «Братство краповых беретов «Витязь» Герой России полковник Сергей Лысюк.

Предоставлено было слово и Наталье Николаевне Натальченко, матери погибшего в горах Чечни командира отряда спецназа капитана Юрия Натальченко, награждённого посмертно орденом Мужества. Именно он стал прообразом центральной фигуры памятника.

Объявлена минута молчания. Возложены живые цветы к подножию мемориала. Под звуки марша мимо «бронзовых» спецназовцев, отдавая воинские почести и чеканя шаг, прошёл взвод почётного караула. При виде такого действия мурашки бежали по коже, собравшихся переполняла гордость за наших сыновей, за ветеранов, за нашу армию.

А затем главнокомандующий войсками Национальной гвардии Российской Федерации В.В. Золотов и губернатор Александр Усс уделили внимание матерям воинов: выразили им слова благодарности за воспитание сыновей и за работу с молодёжью, вручили букеты цветов.

Замечу, что в ходе этой рабочей поездки Герой России С.И. Лысюк провёл встречу с представителями общественных ветеранских организаций спецподразделений. Выступая перед ветеранами, он обозначил приоритетные направления в деятельности военно-патриотического движения.

Поездка в Красноярск оказалась для меня полезной, познавательной, продуктивной. Я получила массу впечатлений, познакомилась с новыми интересными людьми, а приобретённый опыт работы намерена передать молодому поколению.

**В. САМУЛЕНКО,**  
советник Тюменской областной общественной организации «Совет ветеранов спецназа и разведки»  
с. Казанское  
Фото из архива автора



Памятник бойцам спецназа «Боевая тройка», установленный в Красноярске



Герой России полковник С.И. Лысюк с автором статьи

## Законны ли частые проверки?

– Я проживаю в частном доме. 7 лет назад я установил напольный газовый котёл. Службой ВДПО (отделение в Казанском) после осмотра помещения был выдан акт обследования технического состояния дымовых и вентиляционных каналов, подтверждающий их исправность. Правомерны ли ежегодные проверки дымохода представителем ВДПО, ведь печи у меня нет, а только газовый котёл?

Л.И. НЕЧАЕВ  
с. Казанское

За разъяснением редакция газеты обратилась к председателю отделения Всероссийского добровольного пожарного общества (ВДПО) в Казанском районе Увайсу Абузариповичу ЛЮТОВУ. Вот что он ответил:

– Надёжная работа котлов, печей, каминов и других установок и приборов, а также дымовых и вентиляционных каналов обеспечивается с помощью их своевременного обследования, технического обслуживания и ремонта.

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 14 мая 2013 г. № 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования» (с изменениями и дополнениями от 15 апреля 2014 г., от 4 сентября 2015 г., от 9 сентября и 6 октября 2017 г.) периодическая проверка вентиляционных и дымовых каналов в процессе эксплуатации должна проводиться не реже трёх раз в год (за 7 календарных дней до начала отопительного сезона, в середине отопительного сезона и не позднее чем через 7 дней после окончания отопительного сезона).

Имея лицензию, отделение ВДПО оказывает услуги физическим лицам, организациям и предприятиям по проверке противопожарного состояния дымовых и вентиляционных каналов. Акт обследования представляется работникам газовой службы.

Наша организация оказывает все виды противопожарных услуг: обслуживание пожарной сигнализации и противопожарного оборудования, установка первичных средств пожаротушения, обучение населения правилам пожарной безопасности.

Желающие получить ту или иную услугу могут обратиться лично по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, 22 или по телефону 4-27-13.

На вопрос Л.И. Нечаева редакция попросила ответить также начальника Казанского газового участка АО «Газпром газораспределение Север» Александра Петровича ГРИГОРЬЕВА. Его ответ публикуется ниже:

– Мы рекомендуем владельцам газового оборудования регулярно обследовать дымовые и вентиляционные каналы.

Напольные котлы так же, как и печи, снабжены дымоходом для отвода продуктов сгорания в атмосферу. Настенные газовые котлы имеют закрытую камеру сгорания, поэтому обследовать их нет необходимости.

В соответствии с постановлением правительства РФ от 14 мая 2013 г. № 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования» обязательным условием безопасного использования внутридомового и внутриквартирного газового оборудования является надлежащее содержание дымовых и вентиляционных каналов (пункт 5).

А надлежащее содержание дымовых и вентиляционных каналов обеспечивается в домовладении собственником домовладения путём проверки состояния и функционирования дымовых и вентиляционных каналов и (или) заключения договора об их проверке, а также при необходимости об очистке и (или) ремонте с организацией, допущенной к выполнению соответствующих работ на основании лицензии (пункт 11б).

Акт обследования дымовых и вентиляционных каналов домовладения в обязательном порядке предоставляется в газовую службу только при установке и смене газового оборудования, первичной газификации и после выявления неисправностей дымовых и вентиляционных каналов и отсутствия тяги.

### Выписка из «Правил пользования газом в быту»

(утверждены приказом Всероссийского общества «Росстройгазификация» при Совете Министров РСФСР № 86-П от 26.04.1990 г.)

Население, использующее газ в быту, обязано соблюдать инструкции по эксплуатации газоиспользующего оборудования, следить за нормальной работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов.

Населению запрещается производить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика), перестановку, замену и ремонт газовых приборов, баллонов и запорной арматуры, осуществлять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без согласования с соответствующими организациями.

## Зона обслуживания расширяется

Централизованный вывоз мусора организован на территории всего Казанского муниципального района. К маю 2019 года реператор начнёт транспортирование отходов в Ишимском, Сладковском и Сорокинском районах. В ближайшей перспективе – охват всех населённых пунктов, где ранее сбор отходов либо вовсе не осуществлялся, либо был организован частично.

В Заводоуковском, Ярковском, а также Абатском районах увеличилось количество точек вывоза ТКО за счёт охвата услугой жителей частного сектора. Благодаря совместным действиям администрации Заво-

доуковского района, регионального оператора и управляющих организаций процесс установки специализированного оборудования – контейнеров – прошёл оперативно и без сбоев. Совместная работа в этом направлении в других населённых пунктах будет продолжена.

Стоит отметить, что для удобства жителей и юридических лиц были скорректированы графики вывоза твёрдых коммунальных отходов. Нередко наладить вывоз отходов в некоторых населённых пунктах – задача не из простых. Основные причины тому – бездорожье, труднодоступность, неблагоприят-

ные погодные условия.

К примеру, из-за недавнего снегопада подъезды к ряду контейнерных площадок были ограничены из-за нерасчищенных дорог. Так, в селе Шорохово Исетского района спецтехника несколько часов не могла выехать из кювета, что не позволило осуществить вывоз ТКО строго по графику.

Заметим, при образовании снежных валов у контейнерных площадок доступ к ним затрудняется не только для техники, но и для населения. Региональный оператор обращается к администрациям муниципальных районов и управ городских округов с прось-

бой принимать меры по расчистке дорог и прилегающих к контейнерным площадкам территорий.

Обращаем внимание, что отходы, образующиеся от ухода за зелёными насаждениями, строительный мусор, а также отходы животноводства (биологические отходы, навоз, шкуры КРС и т.п.) не относятся к ТКО и не входят в зону деятельности регионального оператора. Размещать их в мусоросборниках, предназначенных для складирования ТКО, запрещено. Вопрос вывоза таких отходов решается собственником либо управляющей организацией на договорной основе с лицензией, имеющими соответствующую компетенцию.

Пресс-служба  
ООО «Тюменское  
экологическое объединение»

АКТУАЛЬНО

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Всё тепло души – больному

Каждая рабочая смена медицинской сестры высшей категории педиатрического отделения областной больницы № 14 (с. Казанское) Т.Ю. Плотниковой не похожа одна на другую. Вот уже тридцать лет прошло с того времени, как переступила она порог больницы.

Татьяна Юрьевна вспоминает, как вместе с девочками-подружками поехала поступать в Ишимское медицинское училище на отделение «сестринское дело». Вместе закончили учёбу, разъехались кто куда. Наша героиня вернулась домой, в Казанский район. Сначала немного поработала в роддоме детской сестрой, а затем перешла в педиатрическое отделение.

Т.Ю. Плотникова из разряда людей, на которых можно положиться. Доктора отмечают, что если на смену пришла Татьяна Юрьевна, то можно быть спокойным за порядок в отделении. Разумеется, если у маленького пациента ухудшится состояние, то она сразу вызовет доктора и грамотно проведёт все необходимые процедуры и манипуляции, назначенные врачом.

Дети очень любят Татьяну Юрьевну за её доброту, отзывчивость, за желание помочь. Её опыт, профессионализм и компетентность помогают пациентам справиться с недугом.



Татьяна Плотникова помогает юным пациентам справиться с недугом

– Татьяна Юрьевна – неслучайный человек в медицине, – говорят её коллеги по работе. – И то, что она пришла работать именно в детское отделение, тоже не случайно. Она обожает детей, жалеет их, заботится о них словно мама.

Радует Т.Ю. Плотникову сын Александр, который окончил Казанскую школу с золотой медалью, затем – Тюменский нефтегазовый университет. Сейчас Татьяна

Юрьевна уже бабушка: у неё растёт прелестная внучка.

В начале марта Т.Ю. Плотникова отметила свой юбилейный день рождения. Её искренне поздравили родные, близкие и коллеги по работе, которые надеются, что Татьяна Юрьевна продолжит работу в отделении и дальше.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Корь у взрослых опасна осложнениями

Корь является крайне заразной тяжёлой болезнью вирусной природы. Корь считается детской инфекцией, но она поражает людей всех возрастов, не имеющих иммунитета против кори (не были привиты или не болели корью ранее). Тяжелые формы кори у взрослых встречаются чаще, чем у детей.

Болезнь характеризуется повышением температуры тела, воспалением слизистых оболочек полости рта и верхних дыхательных путей, конъюнктивитом, характерной пятнисто-папулезной сыпью кожных покровов и общей интоксикацией. Передаётся болезнь воздушно-капельным путём. Источником является только человек, больной корью. Период заражения – 3-4 дня до появления сыпи и первые 4 дня высыпаний. Входные ворота инфекции – слизистые оболочки верхних дыхательных путей. Далее вирус разносится с током крови по всему организму.

Корь у взрослых имеет три периода клинических проявлений. Первый период (катаральный) начинается остро и характеризуется недомоганием, головной болью, потерей аппетита, бессонницей. Температура тела достигает 39-40 градусов С, развивается сухой кашель и насморк. Появляется конъюнктивит со светобоязнью, отёчность век и гнойные выделения из глаз. Лихорадка длится 3 – 5 дней.

Второй период – это высыпания. Длится он 3 дня. Характеризуется многочисленной пятнисто-папулезной сыпью, имеющей тенденцию к слиянию. Сначала сыпь появляется за ушами и на волосистой части головы, далее – на лице, шее и груди. Постепенно сыпь покрывает всё туловище, руки и переходит на нижние конечности. В этот период усиливаются насморк, кашель и слезотечение.

Через 3-4 дня наступает третий период – реконвалесценция (период пигментации). В этот время отмечается постепенное улучшение общего состояния.

Корь опасна осложнениями – та-

### О профилактике болезни

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в марте проводит **Всероссийскую горячую линию по профилактике кори**. Специалисты службы рассказывают об основных правилах профилактики кори, в том числе вакцинации, мерах, которые необходимо предпринять при возможном контакте с заболевшим. Также сотрудники ведомства готовы дать рекомендации родителям, как уберечь детей от инфекции.

Управление Роспотребнадзора по Тюменской области консультирует жителей региона по телефону **8-904-492-92-30. Время работы горячей линии:** понедельник – четверг, с 9 до 18 часов; пятница, с 9 до 16-45 часов; перерыв – с 13 до 13-45 часов.

Для жителей Бердюжского, Казанского, Сладковского районов работает горячая линия по телефону **4-20-16. Время работы горячей линии:** понедельник – четверг, с 8 до 17 часов; пятница, с 8 до 15-45 часов; перерыв – с 12 до 12-45 часов.

кими, как слепота, коревой энцефалит (приводящий к отёку головного мозга), менингит, менингоэнцефалит и полиневрит, ларингит и ларинготрахеит, приводящие к развитию ложного крупа у детей, пневмония, отит. У беременных женщин корь ведёт к потере плода.

Главным принципом профилактики кори является вакцинация.

Детям прививка делается в возрасте 1 года и 6 лет. Если вакцинация не была проведена вовремя или отсутствуют сведения о прививках против кори, то она проводится взрослым также в 2 этапа с промежутком в 3 месяца. После двух введений вакцины иммунитет формируется в 95% случаев.

Вакцинация живой вакциной противопоказана беременным женщинам, лицам с иммунодефицитными состояниями, в период острых и при обострении хронических заболеваний, при тяжёлых аллергических реакциях на компоненты вакцины, сильных реакциях на предыдущие введения вакцины.

При возникновении очага инфекции все люди, контактировавшие с источником инфекции, находятся под медицинским наблюдением. Лицам, находившимся в контакте с больным (не привитые, не болевшие корью, не имеющие сведений о прививках, однократно привитые), проводится экстренная имму-

низация по эпидемическим показателям в течение первых 72 часов с момента выявления больного. Детям, не привитым против кори, не достигшим прививочного возраста, а также лицам с противопоказаниями к вакцинации, вводится иммуноглобулин не позднее 5-го дня от момента контакта.

В некоторых случаях после введения вакцины или человеческого иммуноглобулина возникает митигированная корь – такая форма заболевания, которая протекает более легко, характеризуется отсутствием ряда симптомов, слабой интоксикацией.

При лёгких формах ОРВИ и кишечных инфекциях вакцинацию можно проводить после нормализации температуры. Аллергические заболевания не являются противопоказанием к вакцинации, корь у аллергиков может протекать в тяжёлой форме.

Прививку от кори можно сделать в прививочном кабинете районной поликлиники по направлению своего участкового врача. В рамках плановой вакцинации – бесплатно.

С. ПЕТРОВСКИХ,  
и.о. начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском и Сладковском районах

## Спасибо за внимание

23 февраля, в День защитника Отечества, к нам в Малые Ярки приезжали с поздравительным концертом артисты из Большеярковского дома культуры: ансамбль «Рябинушка» и группа «Россияночка». Спасибо им большое за прекрасное выступление. От имени жителей деревни желаю всем отличного здоровья и мирного неба. Кроме того, вместе с дочерью я побывала в Казанском РДК на мероприятии в честь 30-летия вывода советских войск из Афганистана. Очень хорошо оно было подготовлено, мне понравился и концерт, и экскурсия в музей. Хочу сказать всем организаторам: вы молодцы! Будьте счастливы и здоровы!

З. КУРОПТЕВА,  
пенсионерка  
д. Малые Ярки

ЛЕСОСБЕРЕЖЕНИЕ

## Реализация нацпроекта «Экология»

Национальный проект «Экология» определяет стратегические задачи экологического развития России до 2024 года.

Национальный проект предполагает всесторонний подход к снижению негативного воздействия человека на окружающую среду и включает в себя 11 федеральных проектов, направленных на ликвидацию незаконных свалок, снижение уровня загрязнения атмосферного воздуха, повышение качества питьевой воды, увеличение площади лесовосстановления и так далее. В целом бюджет национального проекта «Экология» составит 1,551 трлн. рублей.

С учётом требуемых показателей федерального проекта департаментом лесного комплекса Тюменской области был разработан региональный проект «Сохранение лесов».

Советом по реализации национальных проектов в Тюменской области утверждён паспорт регионального проекта, согласно которому к 2024 году баланс выбытия и воспроизводства лесов должен составить 100%.

Региональный проект «Сохранение лесов» включён в государственную программу Тюменской области «Развитие лесного комплекса» и определяет задачи по улучшению состояния окружающей среды региона путём снижения ущерба от лесных пожаров, увеличения площади лесовосстановления и повышения качества воспроизводства лесов.

Для оценки эффективности реализации проекта департаментом лесного комплекса Тюменской области определены базовые значения основных и дополнительных показателей и их плановое изменение с разбивкой по годам.

Так, базовое значение отношения площади лесовосстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений составляет 62,3% на конец 2018 года. К концу 2019 года он должен составить 64,4%, в 2020 – 72,8% и далее расти до 100% в течение 4-х лет с прибавлением от 5,2% до 6,6%.

Тюменская авиабаза будет оснащена лесопожарной техникой на 87% к 2021 году, на 100% – к 2024. Приобретение пожарных автоцистерн, гусеничных и колесных тракторов, ранцевых лесных огнетушителей и прочей лесопожарной техники повысит скорость реагирования лесопожарных служб, и как следствие, ущерб от лесных пожаров снизится на 27% к 2024 году.

К 2021 году сумма закупок лесопожарной техники составит 437 млн. рублей, к 2024 – 557 млн. рублей.

Также будет закуплено специализированное оборудование для лесовосстановления и лесоразведения на сумму 74,8 млн. рублей к 2021 году, на 104,4 млн. рублей – в 2023 году. Плуги, культиваторы, тракторы будут использоваться в целях обеспечения качественного ухода за лесными насаждениями и профилактики их гибели. Таким образом, площадь лесовосстановления будет увеличена с 6,4 тыс. га в 2018 году до 9,1 тыс. га в 2024.

Для восстановления лесов на всей площади вырубленных и погибших лесных насаждений запас семян лесных растений будет увеличен почти вдвое – с 1,51 до 2,8 тонны к концу реализации проекта.

Пресс-служба департамента  
лесного комплекса Тюменской области

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

## Пособие на погребение

С 1 февраля изменился размер социального пособия на погребение. В текущем году в Тюменской области (с учётом районного коэффициента – 15%) размер данного пособия составляет 6838,44 рубля.

Напомним, что социальное пособие на погребение выплачивается Пенсионным фондом на пенсионеров, которые на день смерти не работали. Пособие может быть выплачено любому лицу, взявшему на себя организацию похорон.

Для получения пособия необходимо обратиться в клиентскую службу ПФР в Казанском районе по адресу: **с. Казанское, ул. Ленина, 10**. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, справку о смерти умершего, выданную органами ЗАГС, документ, подтверждающий факт отсутствия работы пенсионера на день его смерти.

Выплата социального пособия на погребение умерших пенсионеров производится в день обращения через организации почтовой связи на основании поручения, выданного заявителю специалистами территориальных органов ПФР, либо через кредитные организации путём перечисления денежных средств на счёт заявителя.

Данное пособие не выплачивается в том случае, если обращение за ним последовало по истечении 6 месяцев со дня смерти.

В том случае, если пенсионер на день смерти работал, социальное пособие на погребение выплачивается организацией (работодателем), которая являлась страхователем по обязательному социальному страхованию умершего на день смерти.

Если усопший не являлся пенсионером и не работал, то социальное пособие на погребение выплачивается органами социальной защиты населения.

Т. СИНИЦЫНА,  
руководитель клиентской службы  
ПФР в Казанском районе